

出國報告（出國類別：其他）

赴大陸福建出席台旅會上海辦事分處 福州辦公室揭牌暨開幕活動

服務機關：交通部觀光局

姓名職稱：

交通部觀光局 局長謝謂君

交通部 科長王基洲

交通部觀光局 主任王企英

處長王忠銘

專門委員湯文琦

聘用研究員彭聖筑

派赴國家：大陸

出國期間：104年11月18日至11月21日

報告日期：105年2月22日

目 次

壹、目的-----2

貳、行程(活動)概要-----3

參、心得與建議事項-----6

肆、附件-----7

一、活動(行程)照片

二、媒體報導資料

壹、目的

依據 2008 年 6 月 13 日海基會與海協會簽署「海峽兩岸關於大陸居民赴臺灣旅遊協議」第八點互設機構；雙方同意互設旅遊機構，負責處理旅遊相關事宜，為旅遊者提供便捷、便利、有效的服務辦理。

為開拓大陸旅客小三通赴金門、馬祖、澎湖等離島，並考量福建省為小三通主要門戶，而福州為福建省會，與該省旅遊局等相關部門聯繫方便且為自由行開放城市，經行政院核准於福州增設辦公室，擇於 104 年 11 月 18 日揭牌，並由本局局長以台灣海峽兩岸觀光旅遊協會（台旅會）會長名義率董事一行赴大陸福州，出席台旅會上海辦事分處福州辦公室揭牌事宜。

福州辦公室正式成立後，將可提供福建地區居民更便利的旅遊服務平台，未來並將秉持質量並進之原則，拓展大陸自由行及小三通來臺旅遊市場。

貳、行程（活動）概要

一、日期：104 年 11 月 18 日至 11 月 21 日

二、行程：臺北-福州-武夷山-福州-臺北

三、活動概要：

（一）11 月 18 日：上午自桃園機場出發前往福州，抵福州後與福建省旅遊協會會長餐敘，旋即前往福州辦公室視察，並出席福州辦公室揭牌暨開幕酒會。

- 1、午間抵福州後，福建省旅遊協會吳賢德會長設宴邀請臺灣代表團（謝局長、台旅會董事與同仁）一行，席間歡迎代表團蒞臨福建，並對兩岸觀光發展進行交流。餐敘後，代表團前往台旅會上海辦事分處福州辦公室視察，會長與北京、上海及福州三位主任詳談揭牌活動流程，並稱許駐陸同仁辛勞。接著前往福州香格里拉大酒店，準備揭牌暨開幕晚會。
- 2、晚會開始前，謝局長暨董事與福建省副省長鄭曉松會面，陸方代表：海峽兩岸旅遊交流協會（海旅會）杜江執行會長、海峽兩岸關係協會（國台辦交流局）李京文副會長、海旅會秘書長劉克智及福建省旅遊協會吳賢德會長。鄭副省長曉松代表福建省人民政府歡迎臺灣代表團到來，大略介紹福建概況及與臺灣歷年來的交流，並祝賀福州辦公室揭牌，期許未來臺閩兩地旅遊業界以福州辦公室的成立為契機，加強溝通協調，擴大合作領域和範圍，推動兩地旅遊交流合作上新臺階。
- 3、晚會正式開始，主持人介紹重要貴賓，並邀請「爽啾貓（馬來貓、撚撚啾啾、爽爽貓）」3 位臺灣知名網路插畫家各持金門、馬祖、澎湖景點插畫，分別推薦心目中的金、馬、澎三地特色景點與觀光資源。
- 4、謝局長及杜執行會長致詞後，由雙方代表各 3 位上臺辦理揭牌啟動儀式（我方：謝局長、何榮村董事、賴瑟珍會長；陸方：杜江執行會長、李京文副會長、吳賢德會長），最後邀請現場參與貴賓全體起立舉杯慶祝。
- 5、謝局長與杜執行會長於晚會中共同宣佈，自 104 年 11 月 21 日起至 105 年 2 月 19 日止，大陸來臺旅行團配額將從 5,000 人增加到 8,000 人（一般團及優質團由每日各 2,500 人增加為每日各 4,000 人）。
- 6、晚會活動為兼具推廣功能，安排樂團演唱金、馬、澎當地特色歌曲，並

播放金、馬、澎特色風光照片，達到推廣臺灣觀光之目的。

(二) 11 月 19 日：搭乘動車前往武夷山景區，考察武夷山景區建設，晚間欣賞

「印象大紅袍」定目劇。

- 1、上午搭乘高速動車前往武夷山，由海旅會杜江執行會長、劉克智秘書長、海旅會台北辦事處滿宏衛主任、福建省旅遊協會吳賢德會長等人陪同。途中考察位於崇陽溪與九曲溪匯流處，以「茶」為主題的「中華武夷茶博園」，瞭解武夷岩茶的發展史及品茶文化。
- 2、下午乘坐傳統竹筏漂流於九曲溪上，欣賞武夷山的丹霞地貌，聆聽船工介紹沿途景色及典故。上岸後，順道走訪園區內的「宋街」，全長 300 公尺，左右兩側店鋪林立，有展館、酒家、茶亭及文創小店，在街道尾端建構了古老的門樓，模仿宋朝江南建築風格，並有許多武夷山獨特的設計，有種走進歷史的感覺。
- 3、接著驅車前往大紅袍景區。武夷山除了是世界文化與自然遺產之地，也是名茶之鄉，以「武夷岩茶」著稱，茶樹生長在岩縫中，是具有岩韻（岩骨花香）品質特徵的烏龍茶，而「大紅袍」生長於九龍巢的懸崖峭壁間，自然純粹，品質優異，是武夷岩茶的「茶王」，母樹僅剩四株，產量稀少，極為珍貴。而武夷岩茶更是臺灣凍頂烏龍茶的發源地。
- 4、晚餐過後，再次前往茶博園，觀賞「印象大紅袍」定目劇。這是部以武夷山為地域背景，以「茶」為主題，結合自然與文化的雙世界遺產與燈光投影效果的大型實境山水秀，搭配全世界首創的 360 度旋轉觀眾席，將屏幕融入山水之中，成為世界上第一座山水環景電影劇場，視覺效果及場景都非常震撼。

(三) 11 月 20 日：返回福州，考察福州三坊七巷。

- 1、上午結束武夷山行程，搭乘動車返回福州，杜執行會長隨即返回北京，下午行程由海旅會秘書長劉克智及福建省旅遊協會陳奕輝副會長陪同參訪 5A 級景區-三坊七巷，瞭解福州古建築及歷史文化街區遺存保留。
- 2、三坊七巷建於西晉末年，是一個以士大夫、文化儒生為主要居住民的街區，後來更陸續出了許多知名的政治家、軍事家、文學家與詩人，如林

則徐、嚴復、沈葆楨、林覺民等，造就今日人文薈萃的三坊七巷。三坊七巷是中國十大歷史文化名街，由於坊巷格局保存完整，是中國都市僅存的一塊「里坊制度活化石」，更因其中保存有 200 餘座古建築，全國重點文物保護單位、省市級文物保存單位及歷史建築數量眾多，故又被喻為「明清建築博物館」。

3、行程結束後，謝局長與王處長先行返臺處理公務。

(四) 11 月 21 日：考察馬尾中國船政文化博物館、馬尾船政工業展覽館、返回臺灣。

- 1、上午考察距福州市中心約 13 公里，山高 800 多公尺的避暑勝地-鼓嶺，山上多為石塊建造而成的別墅，亦有醫院、教堂、網球場、游泳池、百年郵局等公共建築，而別墅區部分建築現多改為風格不同的民宿區。
- 2、下午抵馬尾自貿區，參訪馬尾船政文化建築群：船政學堂、中國船政文化博物館、馬尾船政工業展覽館(馬尾造船廠、輪機車間)，見證百年前，因遭受列強國家侵略，中國為興辦洋務，學習資本主義的工、商、金融等實業來富國強兵，由左宗棠、沈葆楨等官員開創船政，興辦學堂，引進西學，培養第一批近代海軍軍官及工程技術人才，造就出新一代開風氣之先的知識分子，催生出新世紀的維新思想、改良實踐以及革命運動。船政在中國近代經濟、政治、文化發展上留下不可磨滅的印記，也為福州率先實現現代化做出積極的貢獻。
- 3、結束考察行程後，代表團一行自福州搭機返回臺灣。

參、心得與建議事項

- (一) 福州辦公室是兩岸繼北京、臺北，上海、高雄互設旅遊辦事機構後，我方設立之第 3 個旅遊機構，並再次為兩岸旅遊交流開啟新的樂章。兩岸小三通交通日益便捷，日前又增加了北竿白沙-福州黃岐航線開通，航程僅需 25 分鐘，對吸引大陸旅客來離島觀光或從離島延申到臺灣本島旅遊，更是一大利多。未來福州辦公室將更致力於加強深化經營福建地區旅遊市場，以期更有效積極推動金、馬、澎離島旅遊，帶動更多小三通人潮來臺。
- (二) 考察行程部分，武夷山風景區因著隨行導遊的導覽解說再搭配九曲漂流竹筏船工沿途風趣的介紹及動人的傳說，讓周邊的景致都變得活靈活現。縱使風光再幽美，若少了精闢的解說，總讓人覺得不盡興，大陸的導遊解說功力實為臺灣導遊、解說人員可效法之處。
- (三) 定目劇是一種長期性演出、固定既有的劇目形式，亦是觀眾接受度高的好戲，除兼具藝術與娛樂性，還要結合當地特色，發展地區觀光和周邊產業，並成為城市標榜的文化地標。例如澳門的水舞間-全球最壯觀的水上匯演，是澳門新濠天地特別訂製且具有頂尖科技器材的劇院（劇場可容納 2,000 名觀眾）；以及大陸的印象大紅袍，結合當地山水實景，並有獨創 360 度旋轉式觀眾席（可容納 2,000 名觀眾），觀眾席 5 分鐘內即可完成一周旋轉，另有韓國的亂打秀、紐約百老匯及倫敦的音樂劇等都是觀光客爭相欣賞的定目劇。

反觀臺灣定目劇之發展，有許多表演藝文團體都努力朝向定目劇形式耕耘，如十鼓、臺北戲棚、舞鈴劇場、屏風劇團或果陀劇場都已有演出定目劇的實力，惟因臺灣缺乏表演藝術的場所，常受限於場地的檔期，或因票房慘澹終至結束營運。相關單位與民間藝文團體如何合作研擬相關行銷配套措施以及將定目劇與周邊產業發展作結合，讓藝文團體得以盡

情發揮，都是一大課題。期盼臺灣能發展出讓國際旅客來臺必看的定目劇，以促進來臺觀光人次並提升文化觀光的內涵和品質。

肆、附件

(一)照片

福州辦公室：五福四路 82 號 18 層 06 單元



視察福州辦公室合照



揭牌暨開幕酒會場地佈置



(二)報導



連江縣政府

便民服務：

資訊公開：

線上信箱：

好站連連



新聞櫥窗

台旅會擴點 福州辦公室揭牌開幕--2015-11-19

【本報訊】在兩岸共同祝賀及見證下，台旅會上海辦事處成立福州辦公室18日晚間揭牌開幕酒會，台旅會會長、交通部觀光局長謝謂君表示，擴大佈點，傳達福建與金馬澎網上加親，兩岸旅遊交流延長，象徵互動成長及發展；海旅會執行會長、大陸國家旅遊局副局長杜江表示，放寬透過福州、泉州、廈門直接辦證到金馬澎離島小三通旅遊增多，在福州設立辦公室，更延伸有助服務及交流；縣長劉增應表示，不單是對兩岸與離島間旅遊推動助益，以福州地緣之便，對兩馬事務協助及聯繫也多面向服務。立委陳善生表示，爭取設在福州，對馬祖相對利多，馬祖鄉親及福州台商需協助事務可就近聯繫，也比較方便。

台旅會上海辦事處福州辦公室揭牌開幕酒會18日晚間6時30分在香格里拉大飯店3樓福州廳舉行，來自兩岸三地人士、連江縣議會議員等參加，由交通部觀光局長謝謂君主持，首先由台旅會推介離島金門、馬祖、澎湖小三通旅遊特色及景點、風土人情及美食佳釀，歡迎大陸、港澳地區到離島一遊，並享有多重優惠及旅遊套餐服務。

接著，揭牌儀式由交通部觀光局長謝謂君、大陸國家旅遊局副局長杜江等6位主持按鈕儀式，接著台灣觀光協會理事長賴瑟珍、台旅會董事何榮村、大陸海旅會秘書長劉克智、理事長李京文、縣長劉增應、立委陳善生、議長張永江等共同進行祝酒慶賀儀式，在一片歡呼聲中，在場人士一起舉杯祝賀，並共同見證成立的歷史性一刻。

兩岸加強交流及互動，台旅會（台灣）、海旅會（大陸）成立（外稱小兩會，具官方性質），民國99年春節前並互設辦事處，台旅會第1個辦事處在北京，之後成立第2個辦事處在上海，第3個福州辦公室隸屬上海辦事處分支，處室成員均由交通部觀光局及所屬國家風景區管理處統籌調任人員擔任，並採任務編組方式，福州辦公室主任（內稱組長）由馬管處人事管理員劉連官調任，推動及服務大陸福建到金馬澎離島旅遊。

福州市辦公室設在福州市五四路82號（融都國際大廈18樓06室），跟溫泉大飯店、浴濠（原邦福）酒店都很近，也是馬祖鄉親熟悉區域。

最新 要聞 財經 國際 兩岸 科技 政治 生活

港股開高走低 恆生收跌0.45%

02/01 16:49

陸股走弱 滬指收跌1.78%

02/01 16:14

二胎開放 大陸月嫂太搶手 政府祭規範

02/01 14:57

中國全國兩會3月3日、5日登場

02/01 14:37

中國三沙市擬全面實施海水淡化

02/01 13:56

海峽海協確認陸客中轉上路 8人將轉曼谷、洛杉磯

02/01 11:51

傳首批陸客明搭台中轉 海峽會：與海協會尚未敲定日..

01/31 23:14

美國多支對沖基金 發起放空人民幣新攻擊

01/31 23:13

日本自衛隊成立第9航空團 部署40戰機應對中國

01/31 21:58

大陸社科院：「一帶一路」投資要避免過度政治性

01/31 21:48

台旅會福州辦公室揭牌 推廣金馬澎旅遊

黃欣 2015.11.19 19:48

下一則>

分享 0 分享 0 回PC版

中新社報導，台灣海峽兩岸觀光協會（台旅會）上海辦事分處福州辦公室昨晚在福州揭牌成立，由台旅會會長謝謂君及大陸海峽兩岸旅遊交流協會（海旅會）執行會長杜江共同主持揭牌。該辦公室成立後，將深化經營福建地區旅遊市場，加強向當地民眾推薦金門、馬祖、澎湖觀光資源與旅遊產品。

下一則: 港股開高走低 恆生收跌0.45%

每日新聞送到家，省時又便利！ 點此，免費訂閱電子報

焦點新聞

台旅會擴點 福州辦公室揭牌開幕--2015-11-19

分享 | 字級設定：小 中 大 | 友善列印 | 訂閱



台旅會上海辦事處福州辦公室成立揭牌開幕酒會，由會長、交通部觀光局長謝謂君主持暨台旅、海旅兩會、縣長劉增應、立委陳雪生、議長張永江等祝酒慶賀儀式。(圖：連江縣政府觀光局)

【本報訊】在兩岸共同祝賀及見證下，台旅會上海辦事處成立福州辦公室18日晚間揭牌開幕酒會，台旅會會長、交通部觀光局長謝謂君表示，擴大佈點，傳達福建與金馬澎親上加親，兩岸旅遊交流延長，象徵互動成長及發展；海旅會執行會長、大陸國家旅遊局副局長杜江表示，放寬透過福州、泉州、廈門直接辦證到金馬澎離島小三通旅遊增多，在福州設立辦公室，更延伸有助服務及交流；縣長劉增應表示，不單是對兩岸與離島間旅遊推動助益，以福州地緣之便，對兩馬事務協助及聯繫也多面向服務。立委陳雪生表示，爭取設在福州，對馬祖相對利多，馬祖鄉親及福州台商需協助事務可就近聯繫，也比較方便。

台旅會上海辦事處福州辦公室揭牌開幕酒會18日晚間6時30分在香格里拉大飯店3樓福州廳舉行，來自兩岸三地人士、連江縣議會議員等參加，由交通部觀光局長謝謂君主持，首先由台旅會推介離島金門、馬祖、澎湖小三通旅遊特色及景點、風土人情及美食佳釀，歡迎大陸、港澳地區到離島一遊，並享有多重優惠及旅遊套餐服務。

接著，揭牌儀式由交通部觀光局長謝謂君、大陸國家旅遊局副局長杜江等6位主持按鈕儀式，接著台灣觀光協會理事長賴慧珍、台旅會董事何榮村、大陸海旅會秘書長劉克智、理事長李京文、縣長劉增應、立委陳雪生、議長張永江等共同進行祝酒慶賀儀式，在一片歡呼聲中，在場人士一起舉杯祝賀，並共同見證成立的歷史性一刻。

兩岸加強交流及互動，台旅會(台灣)、海旅會(大陸)成立(外稱小兩會，具官方性質)，民國99年春節前並互設辦事處，台旅會第1個辦事處在北京，之後成立第2個辦事處在上海，第3個福州辦公室隸屬上海辦事處分支，處室成員均由交通部觀光局及所屬國家風景區管理處統籌調任人員擔任，並採任務編組方式，福州辦公室主任(內稱組長)由馬管處人事管理員劉連官調任，推動及服務大陸福建到金馬澎離島旅遊。

福州市辦公室設在福州市五四路82號(融都國際大廈18樓06室)，跟溫泉大飯店、洛濠(原邦輝)酒店都很近，也是馬祖鄉親熟悉區域。

雜誌訂閱
上訂票
處

電
立即更

航班資訊

508-

月船期表

空管輪

航
生基隆人

象不佳)

區管理

版
品質

台旅会上海办事分处福州办公室正式揭牌成立

作者: 福建省旅游局港澳台旅游事务处 文/陈文虹 图/苏永青 浏览量: 650 发布日期: 2015-11-19

字号: T | T



11月18日,台旅会上海办事分处福州办公室揭牌仪式在福州隆重举行。海旅会执行会长杜江、台旅会会长谢谓君、福建省旅游协会会长吴贤德等嘉宾共同为福州办公室揭牌,福建省相关省直部门代表,有关设区市旅游局负责人,闽台旅游、航空业界代表,新闻媒体记者等近200人出席了现场仪式。

揭牌仪式前,福建省副省长郑晓松、海旅会执行会长杜江共同会见了台旅会会长谢谓君等一行重要嘉宾。郑晓松副省长表示,希望闽台旅游部门和旅游业界以台旅会福州办公室的成立为契机,充分发挥福建对台优势,进一步加强沟通协调,扩大合作领域和范围,推动两地旅游交流合作上

新台阶。

海旅会执行会长杜江在致辞中说,自2008年开放大陆居民赴台旅游以来,海旅会与台旅会始终秉持立足当前、谋划长远的宗旨,不断推进两岸旅游交流合作机制化建设取得新进展。此次福州办公室的成立,将有利于促进大陆居民赴台旅游,特别是离岛地区旅游市场的成长,带动离岛经济社会发展;有利于深化大陆海西地区与台湾的旅游交流合作,促进旅游业共同繁荣发展;有利于推动两岸旅游机制化合作再上新台阶,为两岸民众谋求更多福祉。

台旅会会长谢谓君在讲话中表示,近年来,两岸观光交流大幅迈进,不仅双向旅客人次成长,观光相关产业也活力大开。大陆赴台除团体游,个人游的城市也增加到47个,个人游比例正逐步提高。截至近期统计,台湾赴大陆游客达408万人次,大陆游客赴台人数为311万人次。此次,台旅会在北京办事处及上海办事处之外增设福州办公室,将为福建居民赴台旅游,特别是赴金马澎离岛旅游提供更深入有效的服务,期望福州办公室能成为小三通近距离服务两岸旅游业及旅客的平台,也能将台湾多元观光资源、多样的旅游产品、不一样的风土民情推介给福建及大陆其他地区游客,成为两岸观光交流的桥梁及服务窗口。

据悉,海旅会与台旅会于2010年分别在台北和北京成立了办事处,此后又相继成立了上海和高雄办事分处,为密切两岸旅游交流、服务两岸民众、促进双向旅游市场健康有序发展发挥了积极作用。此次,台旅会与海旅会经过协商,决定增设福州办公室,凸显了福建与台湾独特的区位优势和对台旅游先行先试地位,对加深两岸民众的相互了解和往来,吸引更多的国内外游客经闽台黄金通道往来两岸旅游具有重要而深远的意义。

近年来,特别是去年尤权书记访台以来,在两岸业界的共同努力下,福建牢牢把握两岸关系和平发展的大机遇,积极争取先行政策,拓宽闽台旅游合作机制,加快构建“环海峡旅游圈”,在两岸旅游交流合作中,充分发挥了先行先试和桥梁纽带作用。2014年,全省接待台湾游客 226.39万人次,比增5.5%;经福建口岸赴金马澎和台湾本岛旅游人数32.13万人次,比增52.5%。今年1-9月,全省接待入闽台胞125.67万人次,占入境总人数的34.6%,经福建口岸赴金马澎和台湾本岛旅游人数38.28万人次,同比增长71.09%。福建正日益成为两岸旅游交流往来的黄金通道和集散中心。

当前,大陆地区赴台个人游试点城市目前已增加到47个,其中福建有厦门、福州、泉州、漳州、龙岩5个,是大陆拥有最多试点城市的省份。未来,福建将争取逐步扩大赴台个人游试点城市数量,力争早日实现全省全覆盖。同时,闽台将进一步深化乡村旅游、邮轮旅游、文创旅游等方面的产业合作,共同打造旅游产业链;进一步发挥闽台立体交通优势,打造两岸水上黄金新通道;做好青年修学旅游工作,为两岸旅游业共同繁荣发展培养新生力量;持续开展闽台同名同宗各项活动,拓宽旅游交流合作渠道;创新连线旅游产品开发,满足闽台同胞旅游新期待。

“台旅會”增設福州辦公室推廣金馬澎旅遊

2015-11-18 22:30:28 | 來源：中國新聞網 | 我要分享 -

打印

中新社福州11月18日電(閻旭)台灣海峽兩岸觀光協會(簡稱“台旅會”)上海辦事分處福州辦公室18日晚在福州揭牌成立，將深化經營福建地區旅遊市場，加強向當地民眾推薦金門、馬祖、澎湖觀光資源與旅遊產品。

台旅會會長謝謂君及大陸海峽兩岸旅遊交流協會(簡稱“海旅會”)執行會長杜江共同主持揭牌。

謝謂君稱，為加強金門、馬祖、澎湖離島主題旅遊，提供福建居民更深入有效的服務，“台旅會”在北京辦事處及上海辦事分處之外增設福州辦公室，負責福建地區的觀光宣傳推廣業務。

他表示，希望福州辦公室能成為“小三通”近距離服務兩岸旅行業及旅客的平台，也能將台灣多元觀光資源、多樣的旅遊產品、不一樣的風土民情推介給福建遊客，扮演兩岸觀光交流的橋樑及服務窗口。

台旅會福州辦公室設在福州五四路上，交通便利，在這裏除了可欣賞台灣觀光影片，亦提供多樣的旅遊摺頁及友善的諮詢服務。

杜江在接受中新社記者採訪時表示，福州辦公室的成立將有利於促進大陸居民赴台灣特別是離島地區旅遊市場的成長，帶動離島經濟社會發展；有利於深化海西地區與台灣的旅遊交流，促進旅遊業共同繁榮；有利於推動兩岸旅遊機制化合作再上新台階，為兩岸民眾謀求更多福祉

大陸地區赴台遊除團體遊，個人遊試點城市目前已增加到47個，其中福建有廈門、福州、泉州、漳州、龍巖5個，是大陸擁有最多試點城市的省份。不僅如此，福建還將爭取逐步擴大赴台個人遊試點城市數量，2020年實現設區市和平潭綜合實驗區全覆蓋。

目前，大陸赴台個人遊比例正逐步提高。統計數字顯示，在2014年，大陸赴台遊客總數中，經閩赴台陸客約佔十分之一；而入閩台灣遊客則佔大陸接待台灣遊客總人數的42%，福建日漸成為兩岸旅遊往來的重要樞紐。

台旅會新設福州辦公室

<http://news.wenweipo.com> [2015-11-19]

【文匯網訊】(記者葉臻瑜 福州報道)台灣海峽兩岸觀光旅遊協會(簡稱「台旅會」)18日成立上海辦事分處福州辦公室，為「習馬會」後兩岸及閩台旅遊深度融合發展鋪路。

當日參加儀式的台旅會會長謝謂君強調，閩台在旅遊領域有著深入的合作，因此成立福州辦公室於早前便列入規劃。「『習馬會』涉及到了陸客中轉、兩岸互設辦事處等議題，在此推動下，福州辦公室比預先早成立了一個月。」

謝謂君還冀台旅會福州辦公室未來旨在成為『小三通』近距離服務兩岸旅行業及旅客的平台，以及台灣多元觀光資源、多樣的旅遊產品、不一樣的風土民情推介平台，扮演起兩岸觀光交流的橋樑及服務窗口。

海峽兩岸旅遊交流協會執行會長杜江則認為，台旅會福州辦公室的成立，將有利於促進大陸居民赴台灣，特別是離島地區旅遊市場的成長，帶動離島經濟社會發展；有利於深化大陸海西地區與台灣的旅遊交流，促進旅遊業共同繁榮；有利於推動兩岸旅遊機制化合作再上新台階，為兩岸民眾謀求更多福祉。

據瞭解，2010年5月，台旅會北京辦事處與海旅會台北辦事處先後成立，成為兩岸分隔61年後首次互設具有官方背景的常設機構，具有先試先行的里程碑意義。同年大陸31個省區市全部開放赴台團隊游。而到2011年6月，大陸開展赴台個人游試點啟動，至今已有47個大陸城市實行赴台個人游。

此間專家分析指出，在「習馬會」的推動下，並以台旅會福州辦公室成立為契機，兩岸特別是閩台兩地，在旅遊信息、旅遊投資、金融服務、旅遊保險等領域深度融合發展，必將開闢新路，在促進兩岸經濟社會發展中發揮更加強勁的作用。

首頁-各地與臺灣-要聞

字號: 大 中 小

“臺旅會”增設福州辦公室 推廣金馬澎旅遊

時間: 2015-11-19 07:07

來源: 中國新聞網

中新社福州11月18日電 (閻旭)臺灣海峽兩岸觀光協會(簡稱“臺旅會”)上海辦事分處福州辦公室18日晚在福州揭牌成立,將深化經營福建地區旅遊市場,加強向當地民眾推薦金門、馬祖、澎湖觀光資源與旅遊產品。

臺旅會會長謝謂君及大陸海峽兩岸旅遊交流協會(簡稱“海旅會”)執行會長杜江共同主持揭牌。

謝謂君稱,為加強金門、馬祖、澎湖離島主題旅遊,提供福建居民更深入有效的服務,“臺旅會”在北京辦事處及上海辦事分處之外增設福州辦公室,負責福建地區的觀光宣傳推廣業務。

他表示,希望福州辦公室能成為“小三通”近距離服務兩岸旅行業及旅客的平臺,也能將臺灣多元觀光資源、多樣的旅遊產品、不一樣的風土民情介紹給福建遊客,扮演兩岸觀光交流的橋梁及服務窗口。

臺旅會福州辦公室設在福州五四路上,交通便利,在這裡除了可欣賞臺灣觀光影片,亦提供多樣的旅遊折頁及友善的諮詢服務。

杜江在接受中新社記者採訪時表示,福州辦公室的成立將有利於促進大陸居民赴臺灣特別是離島地區旅遊市場的成長,帶動離島經濟社會發展;有利於深化海西地區與臺灣的旅遊交流,促進旅遊業共同繁榮;有利於推動兩岸旅遊機制化合作再上新臺階,為兩岸民眾謀求更多福祉

大陸地區赴臺遊除團體遊,個人遊試點城市目前已增加到47個,其中福建有廈門、福州、泉州、漳州、龍岩5個,是大陸擁有最多試點城市的省份。不僅如此,福建還將爭取逐步擴大赴臺個人遊試點城市數量,2020年實現設區市和平潭綜合實驗區全覆蓋。

目前,大陸赴臺個人遊比例正逐步提高。統計數字顯示,在2014年,大陸赴臺遊客總數中,經閩赴臺陸客約佔十分之一;而入閩臺灣遊客則佔大陸接待臺灣遊客總人數的42%,福建日漸成為兩岸旅遊往來的重要樞紐。(完)